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INTERPELAÇÃO ORAL  

Reforço do investimento no desenvolvimento científico e tecnológico e 

aumento da força motriz do crescimento económico diversificado 

A promoção do desenvolvimento da diversificação adequada da economia tem 

sido tarefa e atribuição importante do Governo, e o novo Governo encara activamente 

os problemas e assume essa tarefa como missão prioritária. Em Fevereiro deste ano, 

na 1.ª reunião de 2025 do Conselho para o Desenvolvimento Económico, o Chefe do 

Executivo, Sam Hou Fai, afirmou que era necessário implementar as importantes 

directrizes sobre a promoção do desenvolvimento da economia de Macau; concentrar 

forças na luta pela economia, na procura de desenvolvimento e nos trabalhos de 

construção; estabilizar o mercado económico; estimular o dinamismo económico; 

promover a recuperação sustentada e positiva da economia de Macau; assumir o 

espírito de “não se refugiar nos assuntos” e de “reforma e inovação”; estar preparado 

para as adversidades; e de fazer tudo com o coração e da melhor forma que pudermos, 

recorrendo a novas ideias, melhores formas e mais esforços para alcançar novos 

avanços no desenvolvimento diversificado e adequado da economia e na construção 

da Zona de Cooperação. Tudo isto demonstra a determinação e a confiança do 

Governo na promoção do desenvolvimento económico. 

Perante as influências internas e externas, Macau deve estar preparada para as 

adversidades e para o desenvolvimento a longo prazo, especialmente numa era em 

que é a tecnologia que o lidera, assim, o Governo deve elevar constantemente a sua 

capacidade de resposta e acelerar o desenvolvimento. O Interior da China lançou o 

“Deepseek AI Large Model” e o “Unitree Robotics”, entre outras tecnologias 

inovadoras, que despertaram a atenção do mundo, criando uma onda de investimento 

a nível mundial na ciência e tecnologia da China, com grande impulso no 

desenvolvimento económico. Entretanto, Hong Kong também anunciou um 

investimento de mil milhões de dólares de Hong Kong na criação do “Hong Kong AI 

Research and Development Institute”, com foco na promoção da investigação e 

desenvolvimento a montante, na transformação de resultados a jusante e na 
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exploração de cenários de aplicação da inteligência artificial. Face ao rápido 

desenvolvimento das novas tecnologias, verifica-se que em Macau não existem 

medidas correspondentes para este desenvolvimento, e a eficácia do 

desenvolvimento da indústria-academia-investigação nas novas e altas tecnologias 

também precisa de ser melhorada, em particular, o Fundo para o Desenvolvimento 

das Ciências e da Tecnologia de Macau (FDCT). Este investiu muitos recursos na 

inovação, mas os resultados da transformação dos resultados não foram satisfatórios, 

levando a um desenvolvimento insatisfatório das indústrias científicas e tecnológicas. 

O novo Governo, tendo em conta as novas mudanças no desenvolvimento, deve 

acelerar o planeamento do desenvolvimento económico, reforçar o investimento no 

desenvolvimento da ciência e da tecnologia, reforçar a eficácia do mercado através 

da distribuição das indústrias, e empenhar-se na resolução das dificuldades do 

desenvolvimento da diversificação adequada da economia de Macau. 

Face ao exposto, interpelo sobre o seguinte: 

1. O desenvolvimento da inovação tecnológica tornou-se num motor importante 

para o desenvolvimento económico. O Governo atribui grande importância ao 

investimento na inovação, e durante o planeamento 2024 a 2028, vai investir até 5 mil 

milhões de patacas na investigação e desenvolvimento da inovação tecnológica. Entre 

2020 e 2022, o referido Fundo apoiou financeiramente 555 projectos de investigação 

científica, no montante de 820 milhões de patacas. Quais foram os resultados 

alcançados na área da inovação e investigação? Tendo em conta o surgimento de 

novas tecnologias, por exemplo, a inteligência artificial (AI), há planos para o futuro 

investimento na inovação? Com vista a elevar a eficácia da inovação e da investigação, 

o Governo vai ajustar adequadamente as formas do apoio financeiro? Vai focar-se nas 

áreas-chave e nas técnicas, e concentrar esforços no desenvolvimento e reforço das 

respectivas vantagens? 

2. Quanto ao desenvolvimento da indústria científica e tecnológica, o Governo, 

para além de investir mais recursos na inovação e na investigação, deve reforçar o 

desenvolvimento eficaz do mercado. No entanto, na colaboração entre as instituições 

de ensino superior e as empresas, existem incertezas, a vontade de investir no 
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mercado é baixa, e o desenvolvimento da indústria-academia-investigação e a 

transformação dos resultados da investigação científica são fracos. Como é que as 

autoridades vão optimizar e aperfeiçoar os regimes, eliminar as incertezas e estimular 

ainda mais a vitalidade do mercado? 

3. O novo posicionamento de desenvolvimento “Macau+Hengqin” dá mais espaço 

ao desenvolvimento da diversificação adequada da economia de Macau. O Governo 

deve aproveitar bem as novas oportunidades de desenvolvimento, maximizar as 

vantagens dos regimes, congregar os recursos para o desenvolvimento, e promover 

a elevação do desenvolvimento das indústrias. Para além da criação de um fundo de 

investimento industrial de 10 mil milhões de patacas na Zona de Cooperação, com 

vista a impulsionar o investimento, de que medidas dispõe o Governo para introduzir 

mais elementos para o desenvolvimento industrial, por exemplo, capitais, talentos, etc.? 

Vai estudar medidas mais flexíveis e atractivas? 
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